
ATA DA ASSEMBLEIA DEPARTAMENTAL DA ENGENHARIA DE CONTROLE E
AUTOMAÇÃO

Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às  nove horas,
realizou-se por  videoconferência  (https://  meet.google.com/fre-ofzw-vxs  ), a  Assembleia
Departamental da Engenharia de Controle e Automação da Escola de Minas, sob a
presidência  da  Chefe  do  DECAT  /  EM,  Adrielle  de  Carvalho  Santana,  estando
presentes os seguintes membros: Agnaldo José da Rocha Reis, Alan Kardek Rêgo
Segundo, Bruno Nazário Coelho, Bruno Randazzo Baroni,  Paulo Marcos de Barros
Monteiro,  Karla  Boaventura  Pimenta  Palmieri,  Luciana  Gomes  Castanheira,  João
Carlos Vilela  de Castro e Regiane de Sousa e Silva  Ramalho.  I  –  EXPEDIENTE:
Comunicações:  i) A Sra. Presidente comentou sobre a existência da funcionalidade
de  Blocos  Internos  no  sistema  SEI.  A  servidora  Roberta  comentou  sobre  o
funcionamento dessa função no SEI e a Sra. Presidente mostrou em sua tela no SEI a
função e como utilizá-la. ii) Em seguida, a Sra. Presidente comentou sobre a doação
de cinco osciloscópios digitais feita pela Fundação Gorceix para o DECAT para auxiliar
nas aulas em projetos no Laboratório de Eletrônica Analógica e Digital.  iii)  A Sra.
Presidente também comentou sobre a necessidade de deixar a aprovação dos planos
de ensino do período 2022/1 para o início do período, uma vez que a UFOP não havia
ainda divulgado o calendário acadêmico. iv) A Sra. Presidente comentou sobre a troca
de algumas disciplinas entre os Professores Danny e Regiane, porém mantendo os
mesmos horários já definidos anteriormente. Por fim, a Sra. Presidente comunicou que
as regras para o afastamento para capacitação mudaram um pouco, incluindo agora a
concorrência em um edital interno da UFOP. II – ORDEM DO DIA: 1°) Aprovação da
ata da assembleia do dia 31/03/2022: Item retirado de pauta.  2°) Aprovação da ata
da  assembleia  do  dia  09/05/2022: Item  retirado  de  pauta.  3°)  Provisão  006  -
encargos didáticos do Professor Paulo: A Sra. Presidente explicou que se tratava
de uma provisão feita para a aprovação dos encargos didáticos do Professor Paulo
para o período 2022/1 que foi feita após a aprovação feita para os demais professores
na  assembleia  anterior.  Não  havendo  manifestações,  a  Provisão  foi  colocada  em
votação e aprovada por unanimidade. 4°) Aprovação dos planos de trabalho 2022-
1: A Sra. Presidente comentou sobre a aprovação dos planos de trabalho para 2022/1.
O  Professor  Bruno  comentou  sobre  a  quantidade  de  campos  com  atividades,
marcadas no plano de trabalho da Professora Karla, estar inferior a 40. Na ocasião,
faltou o preenchimento de 5 campos. O Professor João comentou que, a rigor, cada
campo  no  plano  é  de  50  min  e  o  correto  seria  marcar  48  campos.  No  entanto,
esclareceu-se que, por padrão, marcamos 40 campos. Após verificação e correções
nos planos, esses foram colocados em votação e aprovados por unanimidade.  5°)
Constituir comissão para trabalhar no regimento interno do DECAT (docentes e
técnicos): A Sra. Presidente explicou que na última reunião do CDEM ficou definido
que os departamentos teriam um ano para elaborar seus regimentos internos, o que
será no dia 29/03/2023. Sendo assim, ela sugeriu a criação de uma Comissão interna
para a confecção do regimento.  O Professor  Paulo  e  o Professor  João Carlos se
disponibilizaram, no entanto, o item da pauta ficou para uma próxima assembleia pela
falta  do  representante  dos  técnicos  administrativos  e  dos  alunos  para  se
manifestarem, já que pelo menos um representante de cada classe seria benéfico para
a Comissão. 6°) Mudança na coordenação do LAP: A Sra. Presidente explicou que o
Professor Danny solicitou o afastamento da coordenação do LAP e como sugestão, a
coordenação passaria para o Professor João Carlos. O Professor João manifestou sua
concordância  em  assumir  a  coordenação.  Colocando  em  regime  de  votação,  a
indicação do Professor  João Carlos para a coordenação do LAP foi  aprovada por
unanimidade.  7°)  Deliberação  sobre  mudança  do  perfil  de  atividades
desenvolvidas no LAP: Item retirado de pauta.  8°) Indicação de membro para o
CECIV: A Sra. Presidente explicou sobre o ofício do CECIV solicitando indicação de
representante  do  DECAT no  Colegiado,  mas  sem explicar  se  a  recondução  seria
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possível  para  o  atual  representante,  Professor  Bruno  R.  Baroni.  O  Professor
manifestou  disponibilidade  para  a  recondução  caso  a  recondução  seja  possível.
Colocando em regime de votação a recondução do Professor Bruno foi aprovada por
unanimidade.  9°) Indicação de membro para o CEURB: Da mesma forma que no
item anterior  desta pauta,  a Sra.  Presidente recebeu um ofício,  agora do CEURB,
solicitando indicação de  representante do DECAT no Colegiado, mas sem indiciar a
possibilidade  da  recondução do atual  representante,  Professor  Paulo.  O Professor
Paulo  manifestou  disponibilidade  em  ser  reconduzido  caso  fosse  possível.  Após
discussões decidiu-se por colocar em votação a indicação da recondução do Professor
Paulo  e,  caso  a  recondução  não  fosse  possível,  uma  troca  seria  feita  na
representação,  passando  o  Professor  Paulo  a  ser  o  representante  do  DECAT no
CECIV  e  o  Professor  Bruno  R.  Baroni  o  representante  junto  ao  CEURB.  O
encaminhamento proposto foi aprovado por unanimidade. Posteriormente a servidora
Roberta consultou o servidor Rômulo no Colegiado e confirmou a possibilidade da
recondução do Professor Paulo não sendo necessária a troca.  10°) Aprovação do
plano de capacitação: O plano de capacitação foi apresentado pela Sra. Presidente.
Após comentários e algumas edições na planilha, o plano foi colocado em votação e
aprovado por  unanimidade.  11°) Aprovação da vinculação do Prof.  Agnaldo ao
programa de  Pós-Graduação  Lato  Sensu em Inteligência  Artificial  no  IFMG -
Campus Ouro Preto: Item retirado de pauta.  III – OUTROS ASSUNTOS:  i)  A Sra.
Presidente  lembrou  os  coordenadores  de  laboratórios  de  elaborarem  os
Procedimentos Operacionais Padrão (POPs) do laboratório sob sua coordenação. ii) A
Sra. Presidente informou que o Professor Danny solicitou a retirada do modelo de TCC
em formato .doc do site do DECAT, uma vez que ele passaria a ensinar e incentivar o
uso do LaTeX na edição dos textos a partir do próximo período. Um novo modelo em
LaTeX foi colocado no site e um modelo de Ata de Defesa também ficou disponível
apenas para servir  de modelo para o texto, uma vez a Ata e Folha de aprovação
devem ser  feitas  no  SEI,  por  incentivo  do  próprio  SISBIN.  O Professor  Bruno  N.
Coelho sugeriu, adicionalmente, que uma ideia seria a criação de um modelo para a
Ata no SEI já com o texto padrão para o DECAT.  iii)  A Sra. Presidente e demais
membros do NDE comentaram sobre ideias para cobrir  as horas de extensão que
passarão a ser oferecidas na nova matriz curricular a entrar em vigor em 2023/1. O
principal  ponto  discutido  e  esclarecido  foi  em  torno  da  oferta  de  disciplinas
extensionistas. Nada mais havendo a tratar, a Sra. Presidente agradeceu a presença
de todos e encerrou a sessão, da qual se lavrou a presente ata que, se aprovada, será
devidamente assinada por ela. 

_________________________________________________
ADRIELLE DE CARVALHO SANTANA

CHEFE DO DECAT
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